



■评论员观察

尽快为三文鱼何去何从给出科学的结论,避免疫情防控的“误伤”,不仅是精准防控的题中之义,也是精准防控的当务之急。

严防疫情反弹,仍需精准施策

□本报评论员 王学钧

北京新发地批发市场发生疫情之后,全国多地频频采集样本,对三文鱼等海鲜产品严加检测。到目前为止,新冠病毒核酸检测结果均为阴性。因为相关部门曾从新发地切割三文鱼的案板上检测到新冠病毒,不少地方的超市纷纷下架了三文鱼等海鲜产品。

鉴于新冠肺炎疫情的复杂性,想仅以现有各地检测结果为依据,说服人们彻底放弃对三文鱼的各种猜疑,未免有些急于求成。可也应看到,尽快为三文鱼何去何从

给出科学的结论,避免疫情防控的“误伤”,不仅是精准防控的题中之义,也是精准防控的当务之急。

在相关部门实施监管的过程中,新发地有四十多个环境样本中都检测出了新冠病毒,切割三文鱼的案板只是其中的一个。一些人有意无意地“忽略”其他检测样本,单把三文鱼拎出来,缺乏说服力。正如中国疾控中心流行病学首席专家吴尊友所说,三文鱼案板发现活性病毒,并不意味着三文鱼就是造成新冠病毒传播的源头。三文鱼案板也可能是“受害者”——要么是感染者在这个案板前讲话时,飞

沫的喷出造成了案板污染;要么是冷链运输的过程中,三文鱼被污染,进而污染了切割三文鱼的案板。再说,从国外既有经验来看,三文鱼几无新冠病毒中间宿主的嫌疑。有统计数据显示,全球三文鱼产量每年有220万多吨,欧盟国家消耗100万吨,北美50万吨,日本40万吨,中国10万吨。日本、欧盟等国家暴发新冠肺炎疫情以来,并无因接触或食用三文鱼而感染的病例。

自6月11日新发地批发市场发生疫情以来,北京已累计报告新增确诊病例106例,疫情防控形势十分严峻。对首都北

京来说,从严从紧落实各项防控要求,采取最坚决、最果断、最严格的措施,做到应查尽查、应检尽检、应隔尽隔、应收尽收,坚决阻断传播的渠道,坚决遏制疫情扩散蔓延,已是一件情理之中的事。也正因为如此,面对骤然而起的疫情反弹,北京市及时调整了疫情防控的“状态”——全市所有社区(村)都采取三级应急响应、二级防控措施、一级工作状态,所有卡口均安排人员24小时值守,恢复体温检测,加强公共部位消杀,暂停开放文体娱乐等室内活动场所。

但是,这并不意味着全国疫

情防控形势的“转折”。越是这个时候,越是需要精准施策,以耐心细致的工作切实做好防控,最大限度地避免“误伤”。对北京而言,应在全面分析各个“涉事”环境样本的基础上,争取尽快“锁定”传染源与防控重点,尽量避免因“用力过猛”而扰动渐趋正常的经济社会秩序。对其他地方而言,既不能掉以轻心,也不能反应过度,要谨防因为盲目“跟进”,以至于损害得来不易的复工复产局面。

■投稿信箱:
qilipinglun@sina.com

□公民论坛

要让色情直播者承担高昂的法律成本

□史洪举

6月15日晚间,滴滴出行官方微博发布公告称,滴滴正式起诉性侵视频表演者及涉黄直播平台星恋直播。滴滴已向北京互联网法院递交起诉材料,追究涉黄直播平台和直播制作者、表演参与者的法律责任。此前对于“滴滴司机性侵直播”事件,12日晚间,郑州市公安局官方微博通报,经查,犯罪嫌疑人车某涛、邹某琦二人系夫妻关系。

可以说,这起所谓的网约车“迷奸案”一曝光即引起公众高度关注,并对涉事网约车企业所能提

供的安全保障能力高度怀疑。该起事件惊天逆转之后,自然又引起了舆论哗然。涉事行为人及网络平台的行为,既涉嫌违法犯罪,又严重损害被害企业的商业信誉,其理当承担相应的赔偿责任。

根据《刑法》,即便是夫妻二人,其通过互联网直播“强奸现场”的行为,也涉嫌构成制作、传播淫秽物品牟利罪。如果行为人传播的淫秽视频达到10个以上的,或者被点击5000次以上的,即可构成犯罪。可处三年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处罚金。网络平台明知或应知是淫秽信息而放任其传

播的,即可构成传播淫秽物品牟利罪的共犯,或者构成帮助信息网络犯罪活动罪。

此外,行为人在直播“强奸”时,向网友介绍其属于滴滴公司网约车司机的做法,无疑将滴滴公司拖入舆论的漩涡。使公众尤其是女性消费者对涉事公司是否能够充分保障消费者的人身安全产生怀疑。进而严重败坏企业的商业信誉和良好声誉,甚至会导致公众对被害企业的经营能力产生质疑,导致企业的市场份额、美誉度、营收水平严重下降。

对此,根据《刑法》,行为人捏

造并散布虚假事实,损害他人的商业信誉、商品声誉,给他人造成重大损失或者有其他严重情节的,将构成损害商业信誉、商品声誉罪。退而言之,即便此事件中行为人的行为性质尚未达到损害商业信誉罪的严重程度,其也将构成民事侵权。根据《民法总则》,法人、非法人组织享有名誉权、荣誉权等权利。此事件中,行为人故意捏造“滴滴网约车司机”的身份实施“迷奸犯罪”,自然给涉事企业的声誉带来了极大贬低和损害。

值得说明的是,涉事网络平台除有可能与行为人构成共同犯罪,

还将对行为人的民事侵权承担连带赔偿责任。除非网络平台能够证实其尽到了合理的审核义务,或者发现违法行为后,及时采取删除、下架等防止损失扩大的措施。

这起案件中,行为人的卑劣行径已经严重突破了公序良俗和社会底线。无论是行为人还是网络平台,都难逃其责。对此,理当支持被害企业就其损失向作恶者索赔,让行为人承担刑事责任的同时承担高昂的民事赔偿。进而以既打又罚的严厉追责,树立起知廉耻、正风气、守规则的良好社会氛围。

2020年全省体彩系统党的建设暨党风廉政建设工作会议召开

2020年6月12日,省体彩中心以视频会议形式召开了年度党的建设暨党风廉政建设工作会议。会议传达学习省体育局党组关于党的建设工作部署要求,安排部署体彩系统的建设和党风廉政建设工作。省体彩中心党总支书记、主任张云海出席会议并讲话,省体彩中心副主任高文清、于斌出席会议。会议由省体彩中心党总支副书记何珊主持。

会上,张云海首先介绍了全省体彩战线的疫情防控工作情况。新冠肺炎疫情发生以来,山东体彩广大从业人员严格落实疫情防控要求,抓紧抓实抓细疫

情防控,扎实推进复工复产,销售机构和网点常态化防控井然有序。张云海表示,大家要继续时刻绷紧疫情防控这根弦,确保全省体彩防控形势继续安全稳定。

随后,张云海传达了省体育局党的建设及党风廉政建设工作会议精神,并就高质量地做好全年体彩党建工作和党风廉政建设工作提出要求。全省体彩系统各级党组织和广大党员要坚决做到“两个维护”,持续强化理论武装,抓实抓细党支部标准化建设,认真落实意识形态工作责任制,扎实做好思想政治工作,切实加强文明创建工作。张云海



表示,在党的建设工作中,要注重党建和业务深度融合,以党的政治建设为统领,坚决落实中央对彩票行业改革发展的要求,坚决破除“唯销量论”的错误思想,聚精会神建设“责任彩票”,持续推进和完善风险防控体系建设。关于党风廉政建设工作,张云海表示,要认真贯彻党中央关于健全完善党和国家监督体系的重大部署,一体推进不敢腐不能腐不想腐,强化对权力运行的制约和监督,推动全省体彩党风廉政建设向纵深发展。

2020年是全国体彩战线“风险防控落实年”,受政策和疫情影响,我省体彩销售工作面临一

系列困难局面,但越是关键节点,越要加强党的建设、加强党的全面领导,越要发挥好党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。山东体彩将继续坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持新发展理念,坚持以党建工作为引领,坚持把风险防控任务落实为主线,扎实开展党的建设、党风廉政建设、风险防控和基层基础工作,持续提升工作水平和发展质量,全力谱写新时代山东体彩高质量发展新篇章。

喜中大乐透593万 聊城大叔:没追加大遗憾

奖中出引发了水城购彩者热议,大家羡慕中奖人的同时,都不免感慨:大乐透9.9亿元派奖活动,少花18元,至少收获追加奖金近700万元。

近日,中奖者刘先生(化姓)来到体彩大厅兑奖,他表示,自己一直采用复式跟号的方式在东昌路与站前街交叉口的体彩店购买彩票,买彩票成为了一种习惯,却很少兑奖,基本都是攒着一块兑,这组号是之前购票时自选的号,因为当时没中奖,就

一直跟了起来,期间也中过些小奖。

“我相信,每个购彩者都有一个大奖梦,只是没想到自己的这份幸运来的这么快。”刘先生说,有天下午到彩票店买彩票,听老板跟大家交流,说自己店中出了一注一等奖,不知道谁这么幸运。本来想多了解些情况,毕竟是身边的大奖,但因为赶时间,买完彩票便走了,直到晚上大乐透开奖,才想起之前的彩票还没兑奖,于是赶紧找到彩票拿

出手机认真比对,随着自己的心跳加速,我确定了自己就是彩票店的一等奖得主,再三确认后知道总奖金是593万。同样都是一等奖,大乐透9.9亿元派奖期间,追加后的一等奖奖金近1300万元,得知差了足足两倍多奖金,真是又懊恼又自责,如果当时多花18元采用追加投注,收获的不止是双倍奖金啊,赶来兑奖的路上觉得又欣喜又遗憾。

问及奖金的打算,刘先生说想拿出一部分钱投资生意,助力

自己的事业更上一层楼,其他的再跟家人商量,慢慢打算。

2元1注大乐透,就有0.72元用于社会公益事业。大乐透9.9亿元派奖火爆进行中,3元最高可中3600万,只要是进行追加投注的彩票,都有机会赢取翻倍奖金。买注体彩大乐透,给自己的生活增添一份乐趣和期待,同时也助力公益奉献爱心,也许在不经意间,幸运就会降临到你身边。

(郭群)



2020年5月4日,体彩大乐透第20032期开奖,聊城一位幸运儿36元复式票喜中体彩大奖一等奖一注,单票奖金593万元。大